

现代快报

2008年11月24日 星期一
责编:吴瑕 美编:时芸 组版:丁亚平

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

龙脖子路七株老雪松惨遭剥皮

园林专家猜测:不法分子很可能是为了偷树脂

中山陵景区龙脖子路上,高大葱郁的雪松是“主角”。即使在寒冷的冬季,这里也绿意盎然。然而,却有人将黑手伸向这些已经七十岁的元老级松树。昨天,记者在这里发现,一些大树的树皮竟被人剥去了一大块,露在外的内层树干上已是“泪流满面”。



雪松已有70岁树龄 快报记者 赵杰 摄

七株雪松“流泪”

龙脖子路北侧沿途种植了大量雪松,繁茂的枝叶如同华盖,高二三十米,满路郁郁葱葱。

因为道路比较窄,有一部分雪松又位于木栈道旁,为了防止被过往车辆刮伤或被游人伤害,中山陵园管理局特意给这些雪松穿上了“铠甲”,用一米多高的竹片围住树干。然而,昨天记者从紫金山索道沿着栈道往下走,意外发现一株直径至少50厘米的雪松,被人剥了皮。伤口位置很奇怪,很高,刚好位于竹片上方,受伤面积足有四五十平方厘米大小,仔细看,还有被利器横着划过的痕迹。

再往前走,记者又发现几株受伤的松树,伤口位置不高,外面的竹片索性已经被扒掉,散落在路边;还有两三株,伤口更隐蔽,从

外表看,竹“铠甲”穿得好好地,可竹片之间结构松散,似乎被人动过手脚,透过缝隙往里看,果然褐色的树皮已经缺了一大块,露出里面紫红泛白的树干。被剥皮的松树伤口呈现出各种奇奇怪怪的不规则形状,有的甚至超过了半平方米,每一处被剥皮的地方,都有几道被划的伤痕,看起来触目惊心。由于树皮被破坏,树干上流下大量的松脂,特别是有划痕的地方,松脂流得格外多,像一道道泪痕,密布伤口中。这些松脂有的还没有完全固化,用手一摸,软软的,满手都是粘乎乎的油腻。

记者数了一下,至少有七株雪松惨遭剥皮,六株位于路北侧,一株位于路南的城墙下。

剥皮为了取脂?

受伤的雪松,每一株直

径都在50厘米以上,高大粗壮。中山陵园管理局有关人士告诉记者,龙脖子路上的行道树,很多还是民国时期建弹石路时就种下的,已有70余年历史。

为何有人要残忍地剥松树皮?记者请教了南林大一位园林专家,他猜测,很可能是剥皮偷脂。“冬天正是取松脂的季节,有些不法分子会趁这时候到松林里去偷脂卖钱。”专家介绍,松脂经济用途很多,是制造松节油和松香的原料。但只有这么几株松树,取脂卖钱也卖不了多少。也可能是私人需要用,就跑到龙脖子路来剥皮取脂了。“民间有些偏方中,会拿松脂来入药,比如治癫痫等。”

记者了解到,前两年御道街也曾有二三十株雪松被人用类似的手法破坏。专家说,剥皮偷脂的人,用这种方法取不了多少松脂,但对松

树的伤害却非常大。“人要脸,树要皮”。树皮是为整株大树输送营养物质的重要渠道,这么大面积的树皮被剥掉,严重影响树木生长,更何况是这些年岁已高的雪松,必定元气大伤。

“从来没遇到过这种情况。”中山陵园管理局植保人员称,中山陵以前还没发生过剥皮取脂的情况,不过这些伤口显然是人为破坏,奇怪的是,伤口大都面向路的一侧,“也许是晚上开来这里剥皮?”有一两处位置还很高,应该是站在车顶或别的物体上才能够得到。他们将立即察看松树伤情,采取相应措施。并安排人员值班检查,一旦发现破坏树木者严厉处罚。按相关管理条例,损毁中山陵风景区林木植被的,可处以1000元以上3万元以下罚款。

快报记者 孙兰兰

现代快报高学历读者

拥有率在南京同城媒体位居第一



以学历为大学本科水平的新富人群为总体,《现代快报》读者占到44.2%,与其他同城媒体相比,渗透率优势明显,说明《现代快报》是更多高学历高素质读者的阅读选择。



SINOMONITOR
新生代市场监测机构

2008年中国财富市场与媒体研究报告(NEW RICH)

现代快报形象推广——高学历版

现代快报 更有味道

1999年10月12日,现代快报初出茅庐便崭露头角,“现代快报,蛮有味道”的广告词一时间风靡南京。

如今,9年过去,国内最权威的传媒市场调查机构——新生代市场监测机构的各项数据显示:现代快报风华正茂,更有味道。

现代快报
Modern Express

24小时读者热线
96060